

# 特朗普能否“杀回”白宫？

“超级星期二”后，如无“黑天鹅”式重大意外，2024年美国总统选举将是特朗普与拜登的再度对决。

从八年前的政坛“局外人”，到如今几乎全面掌控共和党，特朗普似乎锐不可当。然而，在投票日到来前，特朗普和拜登的选情可能随事态变化而多番此消彼长，关键“摇摆州”选民的投票意向也有很多不确定性。

无论特朗普能否重返白宫，美国“特朗普化”引发关注都已是不争事实：八年来，他深刻改变着美国人的社会心态和世界观以及世界对美国的看法。

## “忠粉”“黑粉”爱与恨

一叶落而知天下秋。今年总统选举两党初选以来，新华社记者在不同场合随机询问选民投票意向。这些选民的代表性可能不如民调抽查样本，但他们的想法，却反映了过去八年来美国民众支持或反对特朗普的典型理由。

68岁、开小型房车周游美国的吉姆·赫尔姆斯来自阿拉斯加，退休前曾推着流动餐车售卖鹿肉热狗。今年2月初，赫尔姆斯听闻抗议拜登边境政策的卡车车队赴得克萨斯州小镇伊格尔帕斯集会，特地赶来参加。

赫尔姆斯是特朗普的“忠粉”，但他不喜欢特朗普的个性，认为他“大嘴巴……有点儿令人讨厌，但好在不是职业政客”。他说会继续支持特朗普，因为特朗普“干了活”——兑现了竞选承诺。

赫尔姆斯同时指出了一个经过多家民调验证的事实——每当特朗普的官司成为头条新闻，他在共和党选民中的支持率和获得的小额捐款都会增加。特朗普的“受害者”叙事能力惊人，持续成功利用所受指控，强化自己在共和党选民中遭受体制和“深层政府”迫害的形象。

拉美裔中年蓝领肖恩是共和党选民，在休斯敦从事房屋维修。他说，“民主党人太懒了”，他会毫不犹豫投票给特朗普。肖恩喜欢特朗普“治国如经商”的执政风格，也喜欢特朗普“直来直去”的个性。

在旧金山经营艺术品和古玩的马克·布萨卡自认立场介于民主、共和两党之间，推崇精英治国，这次总统选举倾向于投拜登，因为拜登“更理性”。布萨卡坚定反对特朗普，言辞激烈到把特朗普比作法西斯。

休斯敦拉美裔移民范妮是优步司机，已有三个外孙，也坚定反对特朗普，认为特朗普“太疯狂、自私自利，眼中只有自己，不关心其他任何人”。虽然多年生活在非法移民潮最汹涌的边境州，但她反对特朗普的移民政策，认为移民即便非法入境，也不会如特朗普所言带来犯罪等社会问题。不过，范尼一家人政见不一，在石油行业工作的女婿支持政策利好传统能源的共和党和特朗普，15岁的孙女坚决反对主张控枪的民主党，因此也支持特朗普。

## 共和党已成“特朗普党”

历经八年时间“涤荡”，共和党已彻底成为“特朗普党”。目前，特朗普在共和党内碾压式存在，以“横扫”姿态收割各州共和党代表票。从2016年总统选举时开始遭排挤的党内温和派被进一步边缘化，支持因“国会山骚乱”弹劾特朗普的共和党国会议员则全部遭到“出局”惩罚。

初选开始后，特朗普进一步“接管”共和党。据媒体报道，他的儿媳拉拉·特朗普将出任共和党全国委员会联合主席，高级竞选顾问克里斯·拉奇维塔则兼任共和党全国委员会首席运营官。参议院共和党领袖麦康奈尔被美国《大西洋》月刊称为“抵制国会参议院完全‘特朗普化’的最后盾”，却在3月6日宣布将在大选中支持特朗普，他近日还宣布将于11月大选投票后辞去党魁职务，这让特朗普更加强势。不仅如此，经过前两届总统选举，共和党选民基础正发生迁移，白人蓝领成为特朗普的核心票仓。

特朗普通往白宫之路上的法律风险也大为减少。3月4日，联邦最高法院推翻科罗拉多州最高法院裁决，九名大法官一致认为各州无权取消特朗普担任或试图担任联邦公职、特别是总统职位者的竞

选资格。此前，联邦最高法院还宣布将特朗普的总统豁免权官司推迟到4月下旬审理，这意味着最终裁决很可能要到总统选举结束后出炉。

## “杀回”白宫？未必

美国近期发布的四个主要民调中，拜登都比特朗普更不受欢迎，民众对其政策的看法也比对特朗普政策的看法更消极。而2020年总统选举时，拜登民调支持率的平均值从未落后于特朗普。

眼下，特朗普似乎锐不可当，但也只是“似乎”。八个月后的总统选举投票日，情势是否依旧如此？未必。

面对特朗普初选的强劲表现，拜登竞选团队一再声称民调机构和媒体“高估”特朗普。虽明显是在为己方阵营打气，但不排除确实如此。

首先，民调数字可能未反映真实情况。初选阶段，特朗普民调领先优势动辄比党内对手高出三四十个百分点，但美媒分析初选结果发现，特朗普真实领先优势往往低得多。

其次，特朗普当前的胜势可能与今年已结束初选的地区有关。美国行政体系分联邦、州、县三级。本月初的“超级星期二”，举行初选的10余个州共下辖2000多个县，其中84%在农村地区。自2016年以来，特朗普一直在农村选民中占据主导地位，今年结果不出人意料。

需要指出的是，美国总统选举结果一般不取决于普选票总数，而取决于关键“摇摆州”选民的投票意向。

在全美50州中，这种关键“摇摆州”仅有6至8个。过去八年的两届总统选举中，两党总统候选人在关键“摇摆州”的得票数非常接近。2016年总统选举中，特朗普凭借在密歇根、威斯康星和宾夕法尼亚三个“摇摆州”的微弱优势奠定胜局。2020年总统选举中，拜登和特朗普在7个州的支持率相差不到三个百分点。2024年总统选举，关键“摇摆州”的选情可能非常接近，这是今年总统选举结果难以预测的重要因素。

此外，时过境迁，今年总统选举不会

是四年前选情的重演。四年前特朗普与拜登的“首战”发生在新冠疫情期间，联邦最高法院当时也没有取消对女性堕胎权的宪法保护——每届总统选举各有其无法复制的情境，未来八个月，势必会发生一系列导致拜登与特朗普选情此消彼长的事件。

## 特朗普的未解之谜

八年前，特朗普的言行让美国政界和媒体屡屡直呼“政治自杀”；八年后的今天，美国社会似乎已习惯了特朗普；这八年，特朗普不仅把共和党改造成更加依靠蓝领、民粹色彩更加浓重的政党，也深刻改变着美国社会心态、美国的世界观以及世界对美国的看法。

容易被忽视的是，从特朗普到拜登，白宫政策在内政外交很多层面具有延续性，与极化党争并行不悖。

不论特朗普能否重返白宫，这种延续性不大可能中断。还以边境墙为例。拜登2020年竞选时信誓旦旦上台后立即停止边境墙建设。他确这么做，但同时悄然保留特朗普时代不少移民政策，去年10月更是“立场急转弯”，正式承认“目前迫切需要在美国边境附近修建实体屏障”，以阻止移民越境。

特朗普制造了很多未解之谜。其中一个是，民主党人和美国媒体八年来反复求解为什么共和党选民执着忠诚于特朗普，为什么哪怕发生“国会山骚乱”这样的事件，哪怕经历两次弹劾、陷入四起刑事诉讼，特朗普也仍然不会“政治性死亡”。这种难以理解本身，也构成一个未解之谜。解开这些谜题，对理解21世纪美国社会和国家走向非常重要。

四年前，拜登在一次竞选演讲中说：“我们都知道唐纳德·特朗普是谁。我们必须回答的问题是：我们（美国人）是谁。”在2024年总统选举中，这个问题仍然存在。与特朗普重返白宫的前景相比，未来美国两党政治和社会心理会否进一步“特朗普化”，或许是同样甚至更需要在意的问题。

新华社

## 第21批援津医疗队抵津

中国援津巴布韦医疗队举行轮换交接仪式

新华社哈拉雷3月11日电 津巴布韦卫生部11日在津首都哈拉雷为中国第20批和第21批援津医疗队举行授勋暨交接仪式，中国驻津巴布韦大使馆临时代办程岩、津卫生部长道格拉斯·蒙贝绍拉出席。

蒙贝绍拉代表副总理奇温加向近40年来承担援津医疗队派遣任务的湖南省卫健委颁发感谢奖牌，并授予第20批援津医疗队全体队员“卓越勋章”。

蒙贝绍拉说，中国援津医疗队远渡重洋，离亲别友，带来了先进的诊疗技术和理念。特别是中医针灸在津巴布韦深受当地居民

欢迎，让津巴布韦政府重新审视传统疗法的作用，也从中学到如何推广当地传统疗法的经验。

程岩说，卫生领域一直是中津合作重点。在过去一年里，第20批援津医疗队全身心投入到哈拉雷帕里雷尼亚图瓦医院和中医针灸中心工作，还前往津巴布韦所有10个省，为病人提供免费医疗服务。此外，医疗队还为当地1000多人提供了上百次培训。他勉励新队员为中津医疗合作作出更大贡献。

中国第21批援津医疗队于3月7日抵津，将在津开展为期一年的医疗援外工作。

## 巴基斯坦新内阁成员就职

包括18名联邦部长和1名国务部长

新华社伊斯兰堡3月12日电 巴基斯坦新内阁的19名成员11日在巴总统扎尔达里和总理夏巴兹见证下，在首都伊斯兰堡总统府宣誓就职。

本次公布的19名内阁成员是扎尔达里当天根据夏巴兹提交的名单任命的，包括18名联邦部长和1名国务部长。宣誓仪式结束后，夏巴兹主持召开了新内阁

首次会议。目前尚未公布19名内阁成员各自担任的职务。

首批新内阁成员大多来自执政联盟中的最大党派穆斯林联盟（谢里夫派），其余来自统一民族运动党和巴基斯坦稳定党。执政联盟中的人民党成员未出现在名单内。

2月20日，巴基斯坦主要政党穆斯林联盟（谢里夫派）和人民党宣布同意组建联合政府。

## 暴力事件造成大量民众伤亡

## 海地总理宣布政府将辞职

新华社巴拿马城3月11日电 太子港消息：海地总理亨利11日晚宣布，海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职，新政府上台前由现政府暂时代管国家事务。

亨利在一段录制的视频讲话中说，海地在过去一周多时间里遭遇各种暴力事件，造成大量民众伤亡，现政府无法无动于衷。

今年2月29日起，海地多个黑帮组织袭击首都太子港的警察局、国际机场等公共设施，要求亨利下台。海地政府3月7日发布公告，宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日。

加勒比共同体当天在金斯敦举行紧急会议，与相关国家代表

共同讨论海地局势，以寻求尽快恢复海地安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。

2021年7月7日，海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，留下权力真空，黑帮势力越发猖獗，犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选，但未能如期举行，引发社会不满。

今年2月29日起，海地多个黑帮组织袭击首都太子港的警察局、国际机场等公共设施，要求亨利下台。海地政府3月7日发布公告，宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日。

加勒比共同体当天在金斯敦举行紧急会议，与相关国家代表

## 载4名宇航员

## 美国“龙”飞船启程返地球

新华社洛杉矶3月11日电 搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船于美国东部时间11日11时20分（北京时间11日23时20分）脱离国际空间站，启程返回地球。

据美国航天局介绍，“龙”飞船于美国东部时间11日11时20分（北京时间11日23时20分）脱离国际空间站，预计将于美国东部时间12日5时50分（北京时间12日17时50分）许在佛罗里达州附近海域降落。

搭乘“龙”飞船返回地球的4名宇航员分别是美国女宇航员贾

丝明·莫格贝利、丹麦宇航员安德烈亚斯·莫恩森、日本宇航员古川聪以及俄罗斯宇航员康斯坦丁·鲍里索夫。他们于去年8月26日搭乘“龙”飞船从佛罗里达州肯尼迪航天中心飞赴国际空间站，执行代号为“Crew-7”的航天任务。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船，也是自美国航天飞机之后首个获美航天局认证的常规运载宇航员往返空间站的新型载人飞船。



这是3月12日在德国科隆主火车站拍摄的空旷的站台。

因薪资和工作时长问题，德国火车司机工会号召客运列车司机自当地时间3月12日2时起举行全国性罢工。

新华社



## 也门胡塞武装称在红海袭击货轮

中透露具体袭击时间。

萨雷亚还表示，胡塞武装将在斋月期间加大对红海附近水域的攻击，以表示对加沙地带巴勒斯坦人民的支持。据英国海上贸易行动办公室11日报道，“皮诺基奥”号当天中午在红海遭到导弹袭击，但

未造成船员受伤或船体受损。

相关航运信息网站显示，“皮诺基奥”号是一艘悬挂利比里亚国旗的集装箱货轮，为一家新加坡航运公司所拥有。“皮诺基奥”号曾与美国橡树资本管理公司有联系。此前胡塞武装袭击的“真正信心”号和“推动财

富”号都有与橡树资本关联的历史。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

据新华社开罗3月12日电 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚12日凌晨发表声明说，胡塞武装向在红海行驶的一艘货轮发射了多枚导弹，并准确定中目标。

萨雷亚说，遇袭货轮名为“皮诺基奥”，是一艘美国货船。萨雷亚未在声明

中透露具体袭击时间。

萨雷亚还表示，胡塞武装将在斋月期间加大对红海附近水域的攻击，以表示对加沙地带巴勒斯坦人民的支持。据英国海上贸易行动办公室11日报道，“皮诺基奥”号当天中午在红海遭到导弹袭击，但

未造成船员受伤或船体受损。

相关航运信息网站显示，“皮诺基奥”号是一艘悬挂利比里亚国旗的集装箱货轮，为一家新加坡航运公司所拥有。“皮诺基奥”号曾与美国橡树资本管理公司有联系。此前胡塞武装袭击的“真正信心”号和“推动财

富”号都有与橡树资本关联的历史。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

## 烟台市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

（烟自然资规福告字[2024]第1号）

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规的规定，经烟台市人民政府批准，烟台市自然资源和规划局决定在烟台市土地市场网（网址：[https://www.ytlands.cn](http://www.ytlands.cn)）公开挂牌出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

### 一、出让地块的基本情况

地块编号	地块坐落	出让面积	用地性质	规划信息				出让年限	出让起始价	竞买保证金
				容积率	绿地率	建筑密度	规划建筑面积			
烟G(2024)4001号	福山区东厅街道招贤东路以西、贤达街以南、贤和街以北	27609	工业	≥1.0	10%≤且≤15%	40%≤且≤60%	≥27609	50年	1284	1284

注：上述宗地按“标准地”方式出让，详细资料和具体要求，见出让文件。

### 二、竞买人范围